МБОУ «Джалкинская средняя школа №3»

Протокол
семинара на тему: «Система подготовки общественных наблюдателей за проведением всероссийских проверочных работ»
от «27» февраля 2024 года.

Присутствовали: 
Родители-5 человек

Цель семинара: подготовка общественных наблюдателей за проведением ВПР Категория слушателей: родители - общественные наблюдатели за проведением ВПР.
                                                    Ход семинара:
      По первому вопросу слушали заместителя директора по УР и координатора по ВПР Эсаеву Л.Р. Она отметила, что проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.
Особенность всероссийской проверочной работы обучающихся:
• единство подходов к составлению вариантов заданий и проведению самих работ, и их оцениванию;
•  использование современных технологий, позволяющих обеспечить практически одновременное выполнение работ школьниками всей страны.
Всероссийские проверочные работы используют в качестве мониторинга результатов введения Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), а также для развития единого образовательного пространства в Российской Федерации.
Далее она ознакомила присутствующих с рекомендациями для общественных наблюдателей при проведении ВПР 2024 году. (Рекомендации прилагаются)
 Решили:
1. Соблюдать все полученные рекомендации при проведении ВПР 2024 

             Председатель:                                                                Эсаева Л.Р.
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